

Заявка
на конкурс лучших региональных практик СО НКО
в сфере помощи детям-инвалидам и
инвалидам с детства 18+ и их семьям

1. Регион

Ставропольский край г. Ессентуки

2. Название НКО - носителя практики

Автономная Некоммерческая Организация «Синяя волна» по внедрению адаптивных и инклюзивных программ для лиц с аутизмом.

3. Территория применения практики (муниципалитет/ регион/межрегиональная)

Ставропольский край Кавказские Минеральные Воды

4. Номинация Конкурса

Лучшая региональная практика НКО в сфере обучения и дополнительного образования детей с ОВЗ и инвалидностью (деятельность, направленная на развитие личности самого ребенка – развивающие программы и коррекционные занятия, использование инновационных и эффективных методик обучения и развития, формирования социальнобытовых и иных навыков, декоративно-прикладное творчество и тд);

5. Описание проблемы, на решение которой направлена практика

Дети с РАС имеют нарушение в коммуникационной сфере. Чтобы помочь в восстановлении этой функции, ребенку необходимо создать правильные условия. Инклюзивные проекты дают детям с аутизмом шанс стать полноценными членами нашего общества. Их сверстникам хорошую практику милосердия, дружелюбия и толерантности.

Актуальность проектов обусловлена высокой распространенностью РАС в мире и в России, в частности: примерно 1 % детской популяции (по данным Министерства здравоохранения РФ).

Большинство детей с аутизмом лишены возможности учиться даже в коррекционных школах по причине их переполненности, очень сложных поведенческих нарушений детей, отсутствием квалифицированных специалистов. Дети с РАС вынуждены находиться на домашнем обучении, в изоляции от сверстников, что препятствует развитию их коммуникации и социализации – главных барьеров для их жизни в обществе.

Семьи оказались в трудной жизненной ситуации. Многие родители не знают, как заниматься и обучать ребенка с аутизмом. Постоянное пребывание в таких условиях может привести не только к депрессивному состоянию родителей, разладу в семье, но и навредить ребенку.

В данный момент на КМВ стоит серьезная социальная проблема по доступности дополнительного и школьного образования для детей с расстройствами аутистического спектра и в создании специальных условий интеграции детей в общество.

Наши проекты - единственная мера, направленная на создание условий для обучения и дополнительного образования детей с расстройством аутистического на территории КМВ и дальнейшее развитие в данном направлении.

6. Описание сути практики

«Ресурсные классы» – новый проект АНО "Синяя волна" для детей с РАС.

В 2021 году в Ставропольском крае г. Ессентуки открылся первый ресурсный класс – на базе МБОУ СОШ № 1 Ставропольского края г. Ессентуки. Его организовали родители, детей с аутизмом. В нем 6 детей с РАС получают помощь специалистов (экспертов) по прикладному анализу поведения, а учителя в школах учатся эффективным практикам общения с детьми-аутистами.

Уже через пару месяцев все увидели, как улучшилось поведение детей, и включение в групповые занятия, – говорят родители. Сейчас класс посещают шесть детей.

За последнее время образование стало более доступным, а число детей-аутистов, не посещающих школу, сократилось. Российский закон об образовании поддерживает инклюзивность всех учащихся. Но на практике разделение между общими и специальными школами продолжается. Школы, которые решили обучать детей с особыми образовательными потребностями, чаще всего не могут этого делать – не хватает финансирования.

У нас есть опыт организации инклюзивных проектов таких как ресурсные классы, спортивные секции, кино клуб для детей и взрослых, социальный клуб. Но если бы в свое время у нас родителей были возможности, знания и опыт, мы бы, конечно, начали с ресурсной группы в детском саду. Вмешательство в раннем возрасте дает нашим детям шанс максимально компенсировать дефициты, которые создает в их жизни аутизм.

Наша организация поддерживает 38 семей и при нашей поддержке в Ставропольском крае удалось открыть еще три ресурсных класса на территории Кавказских Минеральных Вод (Кисловодск, Минеральные воды. Пятигорск) нам удалось помочь детям с аутизмом и их родителям.

7. Эффективность практики для детей-инвалидов, инвалидов 18+ и/или семей (в соответствии с номинацией Конкурса, выбранной организацией)

Эффективность инклюзивных проектов позволяет оказывать системную комплексную помощь в социализации ребенка с особыми потребностями, только при условии соблюдения необходимых условий. Социализация детей с аутизмом — это многогранный и сложный процесс усвоения ими опыта общественной жизни.

Ресурсный класс - это специальная образовательная модель, позволяющая ученику сочетать в зависимости от своих потребностей и возможностей инклюзивное образование и индивидуальный подход в обучении.

Проект, который направлен на реализацию прав ребенка с аутизмом. Учиться вместе со своими сверстниками, развивающимися типично. Задача максимум для каждого ребенка: овладение жизненно важными навыками общения и самообслуживания. Нейротипичные дети при этом не страдают, а дети аутисты меняются в этой среде ФЕНОМЕНАЛЬНО. Они учатся оценивать подлинную, а не «коррекционную» реальность. Например, потолкаться на переменке и заметить бегущего на тебя одноклассника, увернуться от него – это и есть лечение. Мы знаем, что если

ребенок учиться с первого класса в инклюзивной школе, даже если он к восемнадцати годам останется «странным», его не будут ИЗГОНЯТЬ и ИЗДЕВАТЕЛЬСКИ выделять.

Киноклуб для детей и родителей – это походы в обычные кинотеатры с волонтерами, которые помогают детям адаптироваться в незнакомом месте.

Социальный клуб – это встречи детей их родителей с волонтерами, где мы играем, веселимся и говорим на разные темы. Соцклуб помогает ребятам не только наладить коммуникацию, но и адаптироваться в новой среде, избавиться от фобий и тревожности. Чтобы добиться максимального эффекта мы стараемся проводить соцклубы в разных общественных местах: ходим в кафе, пиццерии, парки и культурные центры.

Спортивная секция (адаптивный спорт) – некоторые виды спорта сложно даются детям с РАС. Но это не значит, что у ребенка с аутизмом не должно быть физической активности. Важно помочь ребенку выбрать тот вид спорта, который ему понравится и в котором он преуспеет.

8. Уникальность вашей практики в регионе среди практик других НКО

Автономная некоммерческая организация «Синяя волна» по внедрению адаптированных и инклюзивных программ для лиц с расстройствами аутистического спектра.

Синяя волна – социальный проект для людей с аутизмом. В нем участвует тридцать восемь человек, это такие же мамочки детей с аутизмом. Мы учимся не только общаться, но и дружить, не только терпеть трудности, но и понимать особенности. Дать семьям ресурс, людям с аутизмом возможность быть ценными в глазах других людей. Каждый человек не может развиваться без понимания, поддержки и обычного общения, но не каждому человеку это доступно.

Синяя волна – это вера в то, что преграды преодолимы.

Ребенок с аутизмом может родиться в каждой семье, аутизм не знает границ.

Надо понимать одну вещь, когда мы отвергаем ребенка с аутизмом, мы отвергаем всю его семью, таким образом мы запираем её в четырех стенах. Мама не может пойти с ребенком в кафе, в кинотеатр и не переживать, что ее ребенка выгонят. Это неправильно, не справедливо, но мы все способны это изменить.

Мы можем сказать, что сейчас помощь детям с аутизмом отсутствует. Упускается бесценное время, но мы знаем, что помощь нужна и важна как можно раньше, только так она будет максимально эффективной. Аутизм не приговор с ним можно учиться работать и быть полноправным членом общества.

Наши проекты направлены на социализацию и интеграцию детей с аутизмом в общество, что позволит им жить полноценной жизнью. Помочь детям с аутизмом научиться жить самостоятельно. Мы делаем это с помощью специалистов и активистов, с помощью наших проектов и желания перемен.

9. Уникальность или аналогичность вашей практики услугам государственных поставщиков в вашем регионе

Инклюзия – это принятие людей с особенностями развития. Это толерантность, доброта, внимание. Это наше современное будущее. Поскольку, к сожалению, у нас нет поддержки семей на государственном уровне. В этом вопросе действительно нет госпрограммы.

Пока в России такого нет, но мы надеемся, что мы придем к этому в будущем, пусть и немного позже.

10. Продолжительность от начала реализации практики (устойчивость)

АНО «Синяя волна» началась с желания мамы ребенка с аутизмом и его сестры показать всем, что ребенок с аутизмом может быть частью общества, что он не странный – он другой. Так в 2020 году был создан социальный проект помогающий детям с аутизмом и их родителям.

На протяжении трех лет мы создаем проекты благодаря, которым дети с аутизмом осваивают жизненно адаптивные важные навыки, которым они не обучаются в семье.

11. Численность получателей услуг на текущий момент

В проектах участвуют 38 детей с РАС и их родители

12. Общее количество получателей услуг от начала реализации практики (желательно по года)

В 2020 году был открыт проект киноклуб для детей с аутизмом и их родителей в котором участвовало 6 человек. Так же в 2020 году был создан проект соцклуб к котрому присоединилось еще 10 детей и их родителей.

В 2021 году открывался первый «Ресурсный класс» в данном проекте участвовала четверо детей.

Начиная с 2020 года по 2023 год участников стало 38 человек таким образом нам удалось помочь 38 детям и их родителям. И открыть, важные инклюзивные, проекты направленные на интеграцию детей с РАС в общество развиваясь с нормотипичными сверстниками.

На попечении АНО «Синяя волна» находится 38 семей. У нас в команде работают специалисты, которые всегда ищут индивидуальный подход к каждому.

13. Форма предоставления услуг - на дому у благополучателя, на базе самой организации или с использованием помещений специального назначения (с оценкой доступности среды)

НЕТ

14. Количество специалистов, принимающих участие в реализации практики

Количество специалистов, участвующих в проекте составляет 15 человек, а также 20 волонтеров.

15. Квалификация специалистов в команде

Все специалисты работающие в команде включая волонтеров, оказывающие услуги, , прошли повышение квалификации по работе с детьми с ограниченными возможностями здоровья (РАС).

По методике прикладного анализа поведения (АВА) (рекомендованного «Клиническими исследованиями» от 2020 года, как эффективная методика работы с детьми с РАС), с привлечением стороннего специалиста Фощуновой Натальи Александровны Сертифицированный поведенческий аналитик и супервизор (Certified Behavior Analyst and Supervisor - CBA-S).

Продолжают обучаться и развиваться в данном направлении.

16. Нахождение организации в реестре СО НКО или наличие статуса исполнителя

НЕТ

17. Источники финансирования (платно/бесплатно для семей, гранты, бюджетные субсидии, возмещение как поставщикам соцуслуг, благотворительные пожертвования)

Гранты, благотворительные пожертвования

18. Положительное влияние на развитие и повышение качества жизни благополучателей (по собственной оценке)

На сегодняшний день в наших проектах участвуют 38 детей, нуждающихся в качественных условиях по социализации и адаптации. Проекты, которые направлены на реализацию прав ребенка с аутизмом. Развиваться вместе со своими сверстниками развивающимися типично. Что позволяет социализировать и адаптировать детей к жизни в обществе..

19. Востребованность практики (в виде листа ожидания, заявок родителей и тд)

Благодаря социальному проекту АНО «Синяя волна» помощи детям с аутизмом, Мы родители детей с аутизмом получаем поддержку и помощь в социализации и адаптации наших детей. С помощью таких проектов наши дети осваивают бытовые навыки, учатся жить, дружить, ходить в кафе, в кино и выходить в общественные места. Что помогает в будущем интегрировать наших детей в общество и жить полноценной жизнью.

20. Отзывы благополучателей-участников практики численностью не менее 10 родителей (или семей) с полученным согласием на использование персональных данных. Приложите, пожалуйста, в направляемом письме дополнительно к Заявке файлы с отзывами благополучателей (в любом формате: сканированный, фото, MsWord, другой).

Подтверждаю, что у НКО имеются согласия благополучателей на использование персональных данных для включения в Заявку отзывов о деятельности НКО (Согласия остаются у НКО).

Прилагаю Согласие на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»




Подпись


Расшифровка подписи

 2023 г.

Согласие
на публичное размещение информации об НКО и практике, представленной
на Всероссийский конкурс СО НКО «Меняем мир вместе»

Настоящим даю согласие на публичное размещение информации об

Автономная Некоммерческая Организация «Синяя волна» по внедрению адаптивных и инклюзив-
(полное название некоммерческой организации)

ных программ для лиц с расстройством аутистического спектра.

как участнике Всероссийского конкурса СО НКО «Меняем мир вместе», привлечение к участию в церемонии торжественного награждения, а также разрешение на публикацию названия НКО и реализуемых практик в списках участников и лауреатов Конкурса с указанием номинации, использования фото/видео материалов с участием НКО на сайте и ресурсах ВОРДИ, в региональных интернет-ресурсах ВОРДИ и СМИ.

Приложение: Решение (протокол) высшего органа управления НКО (Правление, Совет, Совет учредителей, другое) на участие АНО «Синяя волна» по внедрению адаптивных и инклюзивных программ для лиц с РАС. Я директор Тращева Алла Дмитриевна утверждаю лицо, которое будет представлять практику в ходе Конкурса учредитель АНО «Синяя волна» Тращева Наталья Борисовна во Всероссийском конкурсе СО НКО «Меняем мир вместе».

Руководитель НКО



Тращева Тращева АД
Подпись Расшифровка подписи

«18» апреля 2023 г.